嘉定区标准化扶持资金实施办法
（草 案）
为规范并加强嘉定区标准化扶持资金（以下简称“扶持资金”）的管理，发挥标准化在经济社会发展中的支撑和引领作用，促进嘉定区标准化事业的发展，依据《中华人民共和国标准化法》《上海市标准化条例》和《上海市标准化发展行动计划》等有关法律法规及相关规定，制定本办法。
一、扶持对象
本实施办法适用于在嘉定区依法设立、经营状态正常，近三年内无不良信用记录，并符合区域产业导向的单位和单位内的人员。
二、扶持内容及标准
（一）承担标准制修订项目
对主导制定国际标准的单位，给与30万元资助；对实质性参与国际标准制定的单位，给与15万元资助。（国际标准是指由国际标准化组织（ISO）、国际电工委员会(IEC)和国际电信联盟（ITU）制定的标准，以及国际标准化组织确认并公布的其他国际组织制定的标准。项目需申报并获得上海市标准化专项资金审核通过。）
对主导制定国外先进标准的单位，给与15万元资助。（国外先进标准是指其他重要国际性专业标准组织发布的标准,认定条件参照上海市市场监督管理局标准化扶持项目确认的国际标准化组织。项目需申报并获得上海市标准化专项资金审核通过。）
对参与制定国家标准且排名前三名的单位，分别给与15万元、10万元、5万元资助。
对参与制定行业标准且排名前三名的单位，分别给与10万元、5万元、3万元资助。
对参与制定上海市地方标准且排名前三名的单位，分别给与10万元、5万元、3万元资助。
对制定并发布团体标准且被政府采信的社会团体，给与8万元资助。
修订上述标准的，资助额度为制定上述标准资助额度的50%。
（二）承担标准化技术组织项目
对承担国际标准化组织技术委员会、分技术委员会秘书处和工作组的单位，分别给与60万元、40万、20万元一次性资助；对国际标准化组织技术委员会主席、副主席的所在单位，分别给与20万元、10万元一次性资助；对承担国际标准化组织分技术委员会主席、副主席的所在单位，分别给与10万元、5万元一次性资助。
对承担全国专业标准化技术委员会、分技术委员会秘书处和工作组的单位，分别给与30万元、20万元、10万元一次性资助。
对承担上海市地方标准化技术委员会秘书处、工作组的单位，分别给与15万元、5万元一次性资助。
对承担国家标准验证点的单位，给与20万元一次性资助。
对承担上海市新型标准化技术组织的单位，给与10万元一次性资助。
（三）承担标准化示范试点项目
对承担国家级标准化示范试点项目且验收通过的单位，给与20万元资助。
对承担上海市标准化示范试点重点项目、一般项目且验收通过的单位，分别给与10万元、5万元资助。
（四）承担标准化活动项目
对承担标准化活动项目的单位，给与10万元资助。（承担标准化活动项目是指由嘉定区标准化技术组织以外的单位承担的在上海市举办的国际、国家标准化论坛等重大标准化活动项目。项目需申报并获得上海市标准化专项资金审核通过。）
（五）标准创新贡献奖项目
对获得中国标准创新贡献奖标准项目奖一、二、三等奖的单位，分别给与20万元、15万元、10万元资助。
对获得上海市标准创新贡献奖标准项目奖一、二、三等奖的单位，分别给与10万元、8万元、5万元资助。
（六）其他项目
对获得“上海标准”评价项目的单位，按照《嘉定区促进质量提升 品牌发展政策实施办法》执行。
对获得上海市标准化推进专项资金的其他项目的单位或个人，按上海市资助金额给予1:1的匹配资助。
三、其他
扶持资金应当用于项目承担单位的标准化工作开支，包括标准研究或制定，标准体系建设，标准宣贯或培训，标准实施或评价，标准样品购置或试验，标准购买、印刷或检索，专家咨询，标准数据库建设等。获得扶持资金的单位需报告专项资金的使用情况。对弄虚作假擅自改变专项资金用途等违反国家法律法规或有关纪律的行为，将追究项目承担单位和主要负责人的责任，并收回已拨付的专项资金。本办法在实施过程中如遇国家、上海市等上级有关政策调整的，按上级政策执行，并作相应调整。
[bookmark: _GoBack]本办法年度申报指南每年上半年由区市场监管局通过门户网站统一发布。
本办法自2023年  月  日起施行，至2026年  月  日止。《嘉定区标准化扶持资金实施办法》（嘉市监规〔2021〕1号）同时废止。本办法由区市场监管局负责解释。
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